

ВОЗРАСТАЕМ ВО ХРИСТА

Все начинается с рождения

(Иоан. 3:1–8)

ВСТУПЛЕНИЕ

А. Перед тем, как приступить к изучению этапов духовного роста, давайте проведем еще один важный урок. Этот урок будет посвящен рождению свыше.

1. Не может быть роста без жизни.
2. И не может быть жизни без *начала* этой жизни.

Б. Нам нужно изучить рождение свыше, или второе рождение, по крайней мере, по двум причинам:

1. Значимость второго рождения
 - a. Рождение всегда имеет значение
 - (1) День рождения человека
 - (2) Последующие дни рождения
 - b. Особено важно *духовное* рождение
 - (1) В речи используется много метафор, образно рисующих начало христианской жизни, но ни одна из них не является такой удачной, как “рождение”.
 - (2) Писание подчеркивает, что без этого рождения мы не можем быть спасены! (Иоан. 3:3, 5 и т. д.).
2. Непонимание второго рождения
 - a. Сегодня много людей говорит о “рождении свыше”.
 - (1) Повсюду мы видим ссылки на Иоан. 3:3, 5.
 - (2) Эту идею эксплуатируют даже в политике.
 - (3) Сорок миллионов амери-

канцев заявляют, что они “родженные свыше христиане”.

б. Но что на самом деле значит “родиться свыше”? Каково полное значение этого выражения?

В. Отнеситесь внимательно к этому уроку.

1. Он будет полезен тем, кто еще не начал христианскую жизнь: как ее начать.
2. Он будет полезен и для христиан: какого роста хочет Бог.

І. “ДОЛЖНО ВАМ РОДИТЬСЯ СВЫШЕ”: КАК?

А. Задумываясь сегодня над важностью “рождения свыше”, мы должны спросить себя: откуда появились такое понятие и такое выражение? Новый Завет неоднократно говорит о “рождении свыше”, но *ключевым* отрывком является Иоан. 3:1 и дал. Этим стихам мы посвятим первую часть нашего урока.

Б. Прежде чем приступить к работе с текстом, давайте кратко разберем значение некоторых слов:

1. Ключевое греческое слово – *гennaō*, родить.
 - а. Оно образовано от корневого слова *гиномай* (делать) и является родственным слову *генесис* (начало).
 - б. Оно может означать либо “зачать”, либо “произвести на свет”.

- (1) Значение слова определяется контекстом. Например:
- (а) Когда речь идет о мужчинах, то обычно это слово означает “зачать”.
 - (б) Когда речь идет о женщинах, то обычно оно означает “произвести на свет”.
- (2) Примеры различного употребления этого слова:
- (а) “Зачать” (Мат. 1:2–16; Деян. 7:8, 29)
 - (б) “Произвести на свет” (Иоан. 9:19, 20, 32; 16:21; Рим. 9:11)
 - (в) В 1 Иоан. 5:1 это слово употреблено в обоих значениях.
- в. Некоторые родственные слова:
- (1) *Анагеннао* (“рожденный” плюс “вновь”; 1 Пет. 1:23)
 - (2) *Палингенесиа* (“возникновение” плюс другая форма слова “вновь”; Тит. 3:5)
2. Синоним – *апакиео* (давать жизнь; Иак. 1:18).
- B. Давайте исследуем текст Иоан. 3.
1. Предшествующая информация:
 - а. Идея духовного рождения выдвинутась раньше: Иоан. 1:13.
 - б. Непосредственно наш текст связан с контекстом Иоан. 2:
 - (1) Иисус сотворил первое чудо (2:1–11) и другие не конкретизирующиеся чудеса (2:23).
 - (2) Иисус изгнал торговцев из храма и т. д.
 - (3) Люди до некоторой степени уверовали, но Иисус не открывал им Себя, потому что мог читать в их сердцах (2:23–25).
 2. В это время к Иисусу приходит Никодим (Иоан. 3:1, 2).
 - a. Что мы знаем о Никодиме:
 - (1) По-еврейски “Никодим” означает “победитель над людьми”.
 - (2) Он был фарисеем.
 - (3) Он был также “одним из начальников иудейских”, очень важной персоной.
 - (а) Он был членом синедриона (Иоан. 7:50 и дал.)
 - (б) Он был явно богат (Иоан. 19:39 и дал.)
 3. Он “пришел... ночью”.
 - (1) Он так поступил, чтобы другие не узнали?
 - (2) Или потому, что так было удобнее?
 - в. Он выражает Иисусу свое почтение:
 - (1) Он называет Его “равви”, учитель (присваивает “почетную степень”).
 - (2) Он говорит “мы знаем...”, причисляя себя к “уверовавшим” из Иоан. 2:23.
 - (3) Он говорит о “чудесах”, из которых одно мы знаем, а другие – нет.
 - (4) Он также добавляет “если не будет с ним Бог”: чудеса были “верительными грамотами” Иисуса (Иоан. 20:30, 31).
 3. Иисус отвечает Никодиму (Иоан. 3:3).
 - a. Он отвечает не на его слова, а на его мысли (2:25) – на то, о чем Никодим действительно пришел узнать.
 - (1) Ясно, что Никодим пришел не за тем, чтобы спросить о рождении вообще или о рождении “в другой раз” в частности (3:4, 9); второе рождение не является темой 3:1 и дал.
 - (2) Однако у иудеев действительно был жгучий интерес к царству Мессии: было ли оно уже близко и т. д. Кроме того, у них было много ошибочных представлений о царстве (Мар. 11:9, 10; Деян. 1:6 и т. д.). Тема, рассматриваемая в 3:1 и дал. – это сущность царства.
 - b. Ответ Иисуса включал:
 - (1) “Истинно, истинно” (аминь, аминь). Это слово часто используется в Евангелии от Иоанна для подтверждения убежденности.
 - (2) “Родиться свыше”.

- (a) Здесь два слова: *гennaо* плюс слово, означающее “снова”.
- (б) Слово, переведенное “свыше”, может, кроме этого, означать “снова, заново, еще раз). Второе значение может включать в себя и первое, а *другие* стихи подтверждают, что второе значение действительно включает в себя первое. Оба значения приемлемы, и предпочтение одного из них не вредит тексту (в СП “снова родился”).
- (3) “Не может увидеть Царствия Божия”!
- (а) Иудеям так хотелось увидеть царство Мессии! Но если они не “родятся свыше”, это для них невозможно! Таким образом, Иисус привлекает его внимание и дает понять, что у иудеев неверное представление о царстве!
 - (б) Заметьте, что второе рождение является *обязательным*.
- 1) Никодим был:
 - а) религиозным
 - б) знатным
 - в) богатым
 - г) почтенным
 - д) открытым к восприятию нового
 - е) умным
 - ж) смелым
 - 2) Но ему *тем не менее* нужно было “родиться свыше”. И это необходимо каждому!
4. Никодим озадачен (Иоан. 3:4).
- а. “Будучи стар” *может* указывать на то, что Никодим был пожилым человеком.
 - б. Звучит ли во втором вопросе некоторый сарказм? Или только недоумение? (Или, может быть, даже волнение?)
5. Иисус останавливается более подробно на Своем первоначальном заявлении (Иоан. 3:5–8).
- а. Стих 5 развивает сказанное в стихе 3.
 - (1) “Родиться свыше” = “родиться от воды и Духа”.
 - (2) “Не может увидеть Царствия Божия” = “не может войти в Царство Божие”.
 - б. В стихе 6 Иисус противопоставляет то, что сказал Никодим (ст. 4) и то, что сказал Он (ст. 3).
 - (1) Думая о рождении, Никодим мог представить себе только *физическое* рождение, но Иисус имел в виду *духовное* рождение.
 - (а) “Рожденное от плоти” – это физическое рождение.
 - (б) “Рожденное от Духа” – это духовное рождение.
 - (2) Главная цель Иисуса заключается не в том, чтобы дать подробные указания о том, как войти в царство, а в том, чтобы подчеркнуть, что царство Мессии – это *духовное* царство, в которое можно войти только через *духовое* рождение.
 - (а) Стать частью иудейского народа можно было только по факту *физического* рождения; иудеи думали, что царство Мессии будет *физическими* – и что войти в него можно будет на основании физического рождения.
 - (б) Но царство Иисуса – *духовное* (Иоан. 18:36). Это Его *церковь* (Мат. 16:18, 19; Евр. 12:22, 23, 28 и т. д.) Когда человек становится христианином, членом церкви (Деян. 2:38, 41, 47), он также становится и подданным царства (Кол. 1:13, 14; Отк. 1:9), Царем которого является Иисус (Иоан. 18:36, 37; 19:19; 1 Кор. 15:25; Отк. 19:11).

17:14; 19:16).

- (3) Если Иисус не ставил Себе целью давать подробные указания о том, как войти в царство, то почему Он вообще дает *какие-то* указания (напр. “от воды и Духа”)?
- (а) “От... Духа” подчеркивает, что это *духовное* рождение.
- (б) “От воды”. Идея о том, что *вода* связана с грядущим царством, уже была продемонстрирована *Иоанном Крестителем* (Мат. 3:1, 2, 5, 6; Иоан. 3:23). Но фарисеи (как партия) *отвергли* крещение Иоанна (Лук. 7:30 и дал.), что было еще одним указанием на то, что они не понимали смысла царства Мессии.
- в. Иисус говорит Никодиму, чтобы тот не удивлялся важности “рождения свыше” (ст. 7), после чего в ст. 8 приводит в пример дух (ветер; СП).
- (1) По сути, Иисус говорит: “Ты не все понимаешь в природе ветра, но тем не менее не считаешь его необъяснимой тайной. Почему же тогда считаешь все таким загадочным в области Духа?”
- (2) Здесь присутствует игра слов. Греческое *пневма* в переводе означает как “ветер”, так и “Дух”.
- (3) Интересно, что некоторые используют стих 8 как раз для того, чтобы усугубить “тайну” второго рождения. Они учат, будто в этом стихе сказано, что рождение свыше абсолютно непознаваемое, загадочное и мистическое явление. Но Иисус использует пример, чтобы сказать: “Не удивляйся”. Да, действительно, Иисус говорит здесь, что *кое-что* мы не можем полностью понять в рождении свыше (так же, как и в природе ветра),
- однако Он *не* говорит, что мы *ничего* не можем понять в рождении свыше.
- (4) В последней части стиха не сказано “так и Дух” или “так и процесс рождения свыше”, но “так бывает *со всяким*, рожденным от Духа”. Логическое ударение делается на том, кто рожден свыше (а именно: на духе человека), а не на процессе.
6. Никодим по-прежнему недоумевает (Иоан. 3:9). *Все* это противоречит тому, чему его учили, а также обычаям иудеев.
7. Иисус дает заключительные пояснения (Иоан. 3:10 и дал.)
- а. Иисуса удивляет, что Никодим, будучи “одним из начальников иудейских” (учителем закона), *ничего* не знает об истинной природе царства (ст. 10).
- (1) Было так много пророчеств и о царстве, и о Мессии (Ис. 53 и т.д.)
- (2) В Ветхом Завете вновь и вновь подчеркивалось, что *новый* завет будет совершенно *новым* (Иез. 36:26; Иер. 31 и т. д.)
- (3) В Ветхом Завете подчеркивается роль *Духа* в новом миропорядке (Ис. 32:15; Иоил. 2:28 и дал.)
- б. Иисус далее говорит о том, что предсказывали пророки (чего не поняли иудеи), – что цель прихода Мессии состоит не в том, чтобы установить физическое царство, а в том, чтобы *умереть за грехи* всего мира (ст. 11 и дал.)
- Г. Что означает “от воды” и “от Духа” в Иоан. 3:5?
1. Поскольку “от воды” более спорная фраза, давайте начнем с нее.
- а. Основные принципы библейского толкования таковы: по возможности, понимайте слова в их прямом значении; верным обычно является самое простое объяснение. Опираясь на эти принципы, с самого начала и до сравнительно недавнего про-

шлого богословы считали, что “вода” здесь – это именно “вода”.

- (1) А. Пламмер в “Св. Иоанне” (1923 г.) отмечает: “Здесь четко названы внешний признак и внутренняя благодать христианского крещения, и непредвзятый ум вряд ли не заметит этого простого факта. ... Отцы церкви, как греческие, так и латинские, с исключительным единодушием истолковывают этот стих именно таким образом”.
- (2) Джон Бойс так говорит по этому поводу в “Толковании Господних посланий и Евангелий” (1638 г.): “Комментируя этот стих (3:5), Ориген, Златоуст, Августин, Кирилл [Александрийский], Беда, Феофилакт, Евфимий, а также Иустин Мученик, Тертуллиан, Амвросий, Иероним, Василий [Великий], Григорий [Назианзин], [Григорий] Нисский и многие другие... понимали этот текст как... «от зрячего крещения»”.
- (3) Уильям Уолл в “Истории крещения младенцев” (1862 г.) пишет: “Нет ни одного христианского писателя ни в одной эпохе и ни в одном языке, который бы понимал это иначе, чем крещение. ... Все древние христиане без исключения понимают слова нашего Спасителя (Иоан. 3:5): «Истинно, истинно говорю тебе: если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие», – как «от крещения». ... Где все, кто ссылался на этот текст, от Иустина Мученика до св. Августина, воспринимали его именно так... Я полагаю, Кальвин был первым, кто отрицал, что это место означает крещение. Он дает другое толкование, которое

считает новым”.

- (4) Филипп Шафф в “Комментарии Ланге: Учение двенадцати апостолов” (1890 г.) пишет: “Представляется невозможным отделить воду в Иоан. 3:5 от крещения. Толкование Кальвина происходит от доктринальной оппозиции римско-католической церкви, которая придает слишком большое значение этому таинству, от чего надо беречься иначе”.
- б. В последние дни, однако, многие пытаются изъять из Иоан. 3:5 “воду” в ее прямом значении.
 - (1) Основная причина, почему они отвергают буквальное толкование слова “вода”, заключается в том, что они *не* хотят, чтобы она хоть каким-нибудь образом было связано с крещением.
 - (а) Это они так реагируют (причем, чрезмерно) на католическое учение о “возрождении крещением” (которое *не* является библейским).
 - (б) Они так проявляют свою преданность учению о спасении “только верой” – утверждая, что именно этому учит контекст (Иоан. 3:16; 1:12 и т. д.). (Но см. также Иоан. 3:23, 36 и т. д.) Прочтите Иак. 2:24 и дал.
 - (2) К сожалению, те, кто не хочет связывать “воду” с христианским крещением, не могут прийти к единому мнению о том, что же в таком случае *означает* “вода”.
 - (а) В упомянутой статье сказано, что “вода” означает Дух (они также упоминают Иоан. 4:10; 7:38, 39). “От воды и ветра”? “От Духа и Духа”? Это уже начинается настоящая гимнастика с герменевтикой.
 - (б) Некоторые говорят, что

под словом “вода” подразумевается Божье Слово (однако см. Еф. 5:26). Другие утверждают, что это “вода” очищения, о которой говорится в Ветхом Завете (но разве мы сегодня должны быть хорошими иудеями, чтобы спастись?).

- (в) Самое распространенное толкование этого места состоит в том, что “вода” означает естественное рождение. Однако в связи с этим возникают некоторые проблемы:
- 1) Никодим спросил: “Как может человек родиться, будучи стар?” В контексте речь идет о взрослых людях, а не о младенцах.
 - 2) Стихи 3 и 5 равнозначны. “Родиться свыше” – то же самое, что и “родиться от воды и Духа”, а не только от Духа. Здесь имеется в виду только одно рождение. У этого рождения два аспекта, но само рождение только одно.
 - 3) Иисус не был болтуном, говорившим бессмыслицу. Разве мог Он сказать: “Если ты не существуешь и не родишься от Духа, ты не можешь войти в Царство Божие”? Вы можете себе представить следующие указания молодой паре, собирающейся вступить в брак: “Если вы не существуете и не получите свидетельство о браке, вы не

можете пожениться”?!

- (г) Вот вопросы к тем, кто полагает, что “вода” это вовсе не “вода”:
- 1) Если слово “вода” употреблено в переносном значении, то почему то же самое не относится и к “Духу”?
 - 2) Если Иисус имел в виду “воду”, то какое другое слово Он бы употребил, как не то, которое употребил?
- (3) Часто те, кто отрицает, что “вода” означает крещение, пытаются использовать стих 8, чтобы укрепить свою позицию: рождение свыше – это загадочное явление; оно не может относиться к чему-то такому обыденному, как погружение в воду.
- (а) Мы уже отмечали, что в Иоан. 3:8 буквально говорится о том, кто рожден свыше (т. е. о духе человека).
 - (б) Пусть в рождении свыше есть тайны. Это не означает однако, что мы не можем знать, как и когда оно происходит. (Физическое рождение является хорошей иллюстрацией к этому).
- в. Факт заключается в том, что в Иоан. 3:5 “вода” означает “воду” (т. е. погружение в воду, христианское крещение).
- (1) В отношении физического рождения мы можем назвать дату, время и место, а также другие детали, которые записаны в нашем свидетельстве о рождении. Так и Бог счел целесообразным, чтобы был особый момент, когда начинается новая жизнь (Рим. 6:3, 4), момент, на который мы можем ссылаться до конца наших

дней.

- (2) Иногда приводят довод, будто крещение – это дело, которое можно поставить себе в заслугу (Еф. 2:8, 9), но в самом полном смысле не мы совершаляем крещение; мы всего лишь позволяем, чтобы нас крестили. Ребенок ничего не делает для того, чтобы родиться. Наше дело – подчиниться.
2. Но если фраза “от воды” вызывает сегодня разногласия, то “от Духа” точно так же понимают неправильно. Существует большая путаница в мнениях относительно участия Святого Духа в обращении.
- a. Не забывайте, что существует *два* аспекта *одного* духовного рождения: внешний и внутренний. “Вода” относится к внешнему аспекту; “Дух” – к внутреннему.
 - b. Чтобы оценить работу Духа, Его участие следует рассматривать в свете всего процесса (второго) рождения:
 - (1) Мы “родились” от Бога (Иоан. 1:13; 1 Иоан. 5:1).
 - (2) *Как мы родились от Бога?* Посредством *семени*.
 - (3) Это семя – *Слово Божье* (Лук. 8:11; см. также Иак. 1:18; 1 Пет. 1:23; 1 Кор. 4:15).
 - (4) Слово было дано (по вдохновению) Святым Духом Божиим! (Прочтите 2 Тим. 3:16, 17; 2 Пет. 1:21; 1 Кор. 2:13; Иоан. 14:26; 16:13; Деян. 2:4; 1 Пет. 1:12; Еф. 6:17; Евр. 4:12; Иоан. 6:63).
 - c. Святой Дух участвует в процессе (второго) рождения от начала и до конца.
 - (1) Мы *узнаем* о втором рождении только потому, что Святой Дух *сказал* нам об этом в *Слове*.
 - (2) Вдохновленное Духом Слово рождает в наших сердцах веру (Рим. 10:17); процесс рождения начинается (Иоан. 1:11, 12; 3:16).
 - (3) *Внутреннее изменение на-*чиается по мере того, как мы продолжаем изучать Слово: покаяние и т. д.
- (4) Наконец, мы принимаем водное *крещение* для прощения грехов под водительством Духа (1 Кор. 12:13). В этот момент мы получаем *дар Святого Духа* (Деян. 2:38).
- (a) Прочтите Деян. 5:32; Гал. 4:6.
 - (b) Что-то произошло *внутри* (ср. Деян. 2:38 и 3:19). “Дар Святого Духа” означает “обновление”. См. Тит. 3:5; 1 Пет. 3:21.
 - (v) Дар Духа – это оплата наличными, или гарантирования нашего спасения (“залог”) (Еф. 1:13, 14).
 - (g) Если Святой Дух не участвует, то это не библейское крещение! (Деян. 19:1–5).
- (5) По мере нашего сотрудничества с Духом в процессе повиновения богодухновенному учению, Он помогает нам (Рим. 8:26), и в нашей жизни появляется “плод духа” (Гал. 5:22, 23). Придет время, и Дух даже наши смертные тела (в каком-то смысле) “оживит” для новой жизни (Рим. 8:11; Кол. 1:18).
3. Мы рассмотрели “родиться от воды” и “родиться от Духа” по отдельности. Давайте теперь поставим их рядом и рассмотрим “рождение свыше” в свете новозаветного учения и обращений.
- a. Иисус подчеркивал важность рождения свыше (Иоан. 3:3, 5).
 - b. Говоря об условиях спасения перед Своим Вознесением, Он не сказал: “Людям нужно родиться свыше”. Вот что Он сказал: “Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет” (Мар. 16:15, 16; см. также Мат. 28:18–

20).

- в. Когда евангелие было проповедано в первый раз и сбравшиеся вскричали: “Чтоб нам делать?”, – им не было сказано: “Родитесь свыше”. Апостол сказал им: “Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, – и полу́чите дар Свято́го Духа” (Деян. 2:38; см. также другие случаи обращения: Деян. 8; 9 [22]; 10; 16; 18).
- г. Поскольку должно родиться свыше, то *родились ли* свыше те, кто повиновался учению, о котором идет речь? Тот же самый проповедник (как и в Деян. 2) говорит: “Да!” (1 Пет. 1:22, 23).
- д. Кто “от сердца стал послушным”, тот “*родился* от воды и Духа” (Рим. 6:3, 4, 17, 18).
- (1) Воскресение Иисуса приравнено к *рождению* (Кол. 1:18); поэтому, когда мы встаем вместе с Ним из водной могилы крещения, мы *рождаемся* в другой раз.
- (2) Вот несколько параллельных мест:
- (а) Чтобы войти в царство, должно родиться от воды и Духа (Иоан. 3:5), обратиться (Мат. 18:3), исполнить волю Божью (Мат. 7:21).
- (б) Ни обрезание, ни необрязание не имеют (религиозного) значения; важно лишь следующее: вера, действующая любовью (Гал. 5:6), соблюдение заповедей (1 Кор. 7:19) и то, что вы – новое создание (т. е. тот, кто рожден заново) (Гал. 6:15).
- (3) В Тит. 3:5 мы узнали, что “возрождение” равнозначно “*рождению свыше*”.

II. “ДОЛЖНО ВАМ РОДИТЬСЯ СВЫШЕ”: ПОЧЕМУ?

- А. Говоря “почему?”, я имею в виду: почему Иисус связал обращение с *рож-*

дением? Некоторые предположения уже были высказаны, но хотелось бы исследовать этот вопрос дальше. С идеей о том, что обращение – это *рождение*, согласуется *много* стихов. Какие понятия выражаются этим словом?

- Б. Понятие “*рождения свыше*” учит нас следующему:

1. Возникает новая *жизнь*.
 - а. Многие говорят о том, что они чувствуют, будто внутри у них все *мертво*.
 - б. Когда мы повинуемся Господу (и, таким образом, “*рождаемся свыше*”), мы *оживаем* духовно (Еф. 2:1, 5; 1 Иоан. 5:11, 12; Рим. 6:3–11).
2. Все *обновляется*.
 - а. Многим хотелось бы иметь возможность *начать все сначала*, и чтобы все стало *новым* (Отк. 21:5).
 - б. Когда мы крестимся во Христа (и, таким образом “*рождаемся свыше*”, Гал. 3:26, 27), то все становится *новым* (2 Кор. 5:17). Мы вновь можем жить в *надежде* (1 Пет. 1:3).
3. Происходит коренное *изменение* ... и человек продолжает меняться.
 - а. Некоторые говорят: “Как бы я хотел изменить свою жизнь!”
 - б. Ни одно изменение не является таким коренным, как *рождение*!
 - (1) Происходит *преобразование* (см. Кол. 3:8–14).
 - (2) Именно это подчеркивает автор, который больше всего говорит о новом *рождении*:
 - (а) Рожденный свыше имеет *твердую* веру в Иисуса (1 Иоан. 5:1–5).
 - (б) Рожденный свыше *не грешит* (1 Иоан. 3:9, 10).
 - (в) Рожденный свыше стремится делать то, чего хочет *Бог* (1 Иоан. 2:29).
 - (г) Рожденный свыше *любит* других христиан (1 Иоан. 4:7; см. также 1 Пет. 1:22, 23).
4. Родившийся человек оказывается в *семье*.

- a. Многие мечтают о прочных семейных корнях и связях.
 - б. Самое волнующее в новом рождении – это то, что *оно вводит нас в Божью семью, церковь* (Деян. 2:38, 41, 47; Еф. 2:19; Рим. 8:16, 17).
 - (1) У нас есть братья и сестры во Христе, с которыми мы можем всем делиться.
 - (2) У нас есть Бог, наш *Отец* (Мат. 6:9).
 - (а) Он заботится о нас как любящий Отец.
 - (б) Мы можем стать похожими на Него (Еф. 5:1; Мат. 5:48).
 - 5. Перед новорожденным открывается жизнь, полная *возможностей*.
 - a. Многие в своем нынешнем положении чувствуют себя, словно *в ловушке*; как бы им пришлись по душе новые возможности и перспективы.
 - b. Мы имеем *свободу* во Христе (Гал. 5:1 и т. д.).
 - (1) Свобода не означает *вседозволенность* (Гал. 5:13). Младенцы должны понять, что каждое их действие влечет за собой *последствия*.
 - (2) Свобода использовать наши возможности также не означает и того, что это всегда будет *легко* (Еф. 5:16).
- Младенцы часто набивают шишки.
- (3) Свобода означает, что мы свободны “взрастать во Христа”, развивать наши скрытые способности для служения Богу, и что Бог поможет нам!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

- A. Как известно, для спасения нужно следующее: (1) откровение, (2) Спаситель, (3) покаяние, (4) возрождение, 5) праведность. В нашем уроке мы говорили обо всем этом, но более подробно мы коснулись последних двух пунктов.
1. Возрождение – это рождение свыше от воды и от Духа, когда мы крестимся в Иисуса.
 2. Праведность – это такая жизнь, которая будет являться *результатом* рождения свыше.
- B. Вы можете и не понимать всего относительно рождения свыше, но это не самое главное (см. Мар. 4:26–29). Самое важное – это *верите* ли вы Богу и хотите ли вы *делать* то, что Он повелел вам. Поэтому перед каждым из нас встает два вопроса:
1. Родились ли вы “свыше”, как велит *Библия*?
 2. *Живете* ли вы так, как должны жить те, кто “родился свыше”? *

Автор: Дэвид Ронер
 Из серии: “*О любви со всей серьезностью*”
 © 1999, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
 перепечатка воспрещается